
АЛГОРИТМ  

бронювання військовозобов’язаних на період мобілізації та на воєнний час, які працюють у закладах освіти, на підприємствах,  
в установах та організаціях, які в установленому порядку визначено критично важливими  

для функціонування економіки та забезпечення життєдіяльності населення в особливий період1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Міноборони  

Міністерство освіти і науки України  

які визначені критично важливими для 
функціонування економіки та забезпечення 

життєдіяльності населення в особливий період 

Звернення2 

Заклади освіти, підприємства установи, організації, що належать до сфери управління МОН 

або провадять діяльність у сфері освіти і науки 

у разі відповідності критеріям, зазначеним  

у пункті 2 Критеріїв та порядку 

 
 

 
Бронювання  

військовозобов’язаних 

Список3 

Рішення 
(наказ) 

Мінекономіки  

УВАГА! 

Згідно з постановою Кабінету Міністрів України від 30 травня 2026 р. № 692 
«Деякі питання бронювання військовозобов’язаних на період мобілізації та на воєнний час»: 

рішення (накази) МОН щодо визнання підприємств, установ, організацій критично важливими для функціонування 
економіки та забезпечення життєдіяльності населення в особливий період, які є чинними станом на 1 червня 2026 р., 

зберігають свою чинність протягом строку, на який вони прийняті, але не довше ніж до 1 вересня 2026 року. 



Примітки: 

1Алгоритм розроблений відповідно до Порядку бронювання військовозобов’язаних на період мобілізації та на воєнний час, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27 січня 2023 р. № 76 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 
22 листопада 2024 р. № 1332), з урахуванням рекомендацій Міністерства економіки України, та підлягає періодичному уточненню. 
Алгоритм визначає механізм бронювання під час воєнного стану засобами Єдиного державного вебпорталу електронних послуг (далі — 
Портал Дія) військовозобов’язаних, які пропонуються до бронювання на період мобілізації та на воєнний час, які працюють в закладах 
освіти, на підприємствах, в установах та організаціях, які згідно з Критеріями та порядком, за якими здійснюється визначення 
підприємств, установ та організацій, які є критично важливими для функціонування економіки та забезпечення життєдіяльності 
населення в особливий період, а також критично важливими для забезпечення потреб Збройних Сил, інших військових формувань в 
особливий період, затвердженими постановою Кабінету Міністрів України від 27 січня 2023 року № 76 (із змінами) (далі – Критерії та 
порядок) визначені критично важливими для функціонування економіки та забезпечення життєдіяльності населення в особливий 
період. 

Бронювання військовозобов’язаних здійснюється з метою забезпечення функціонування закладів освіти, підприємств, установ і 
організацій в особливий період. Перелік осіб, які потребують бронювання, визначається керівником.  

Військовозобов’язані підлягають бронюванню незалежно від військового звання, віку та військово-облікової спеціальності. 
Не підлягають бронюванню військовозобов’язані, які згідно із законом (стаття 23 Закону України “Про мобілізаційну підготовку 

та мобілізацію”) не підлягають призову на військову службу під час мобілізації. 
Кількість військовозобов’язаних, які займають посади в закладі освіти, на підприємстві, установі та організації і відповідно до 

закону підлягають бронюванню, повинна становити не більше 50 відсотків загальної кількості військовозобов’язаних працівників. До 
загальної кількості військовозобов’язаних працівників враховуються працівники, призвані на військову службу під час мобілізації після 
18 травня 2024 року. У загальній кількості військовозобов’язаних не враховуються військовозобов’язані-жінки, військовозобов’язані, 
які перебувають на військовому обліку в СБУ, розвідувальних органах України, а також військовозобов’язані, заброньовані за іншими 
підприємствами, установами, організаціями. Керівники зобов’язані протягом десяти робочих днів з дня перевищення встановлених 
обмежень щодо кількості військовозобов’язаних, які підлягають бронюванню, подавати засобами Порталу Дія заяву в електронній формі 
про анулювання бронювання військовозобов’язаних працівників. 

2МОН здійснює визначення критично важливими для функціонування економіки та забезпечення життєдіяльності населення 
в особливий період підприємств, установ, організацій, що провадять діяльність у сфері освіти і науки. 

У разі відповідності трьом (двом – у разі провадження діяльності у сфері освіти і науки, належності до державної форми власності 
з включенням до Реєстру неприбуткових установ та організацій або утримання за рахунок коштів державного бюджету) або більше 
критеріям, зазначеним у пункті 2 Критеріїв та порядку, звертатися до МОН для визначення закладу освіти, підприємства, установи 
та організації критично важливими для функціонування економіки та забезпечення життєдіяльності населення в особливий період. До 
звернення додавати копії підтвердних документів, інформацію про загальну кількість військовозобов’язаних працівників установи, 
також інформацію про подання підприємством в установленому законодавством порядку податкової звітності за останній податковий 
період, що підтверджується копією податкової декларації з відмітками (штампами) контролюючого органу, який отримав податкову 
декларацію, із зазначенням дати її отримання або квитанцією про прийняття податкової декларації у разі її подання засобами 



електронного зв’язку або квитанцією контролюючого органу, на який покладено функції щодо результатів перевірки та прийняття пакета 
звітних документів платників податків, або поштовим повідомленням з відміткою про вручення контролюючому органу у разі 
надсилання податкової декларації поштою. Крім того, надавати загальну інформацію: про код юридичної особи згідно з ЄДРПОУ; 
повне та скорочене найменування установи; інформація про загальну кількість військовозобов’язаних працівників установи; критерії, 
яким відповідає установа. Перелік обов’язкових підтвердних документів та інформації, що необхідні для визначення відповідності 
критеріям, додається. 

3 Бронювання військовозобов’язаних здійснюється засобами Порталу Дія за списками, які формуються керівником закладу 
освіти, підприємства, установи та організації або уповноваженою ним особою. Формування списку засобами Порталу Дія завершується 
накладенням кваліфікованого електронного підпису або удосконаленого електронного підпису керівника закладу освіти, підприємства, 
установи та організації або особи, яка може вчиняти дії від імені юридичної особи, відокремленого підрозділу юридичної особи, 
відомості про яку містяться в Єдиному державному реєстрі юридичних осіб, фізичних осіб — підприємців та громадських формувань, 
або уповноваженої ним особи та надсилається до Єдиного державного реєстру призовників, військовозобов’язаних та резервістів. 

Протягом 72 годин з моменту формування списку засобами Єдиного державного реєстру призовників, військовозобов’язаних та 
резервістів переведення військовозобов’язаного на спеціальний військовий облік на строк дії відстрочки здійснюється автоматично у 
разі, коли військовозобов’язаний: 

перебуває на військовому обліку; 
перебуває у трудових відносинах із закладом освіти, підприємством, установою та організацією; 
уточнив персональні дані, зазначені у пункті 2 розділу II “Прикінцеві та перехідні положення” Закону України від 11 квітня 2024 

р. № 3633-IX “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо окремих питань проходження військової служби, 
мобілізації та військового обліку”; 

не перебуває у розшуку. 
Для військовозобов’язаних, які працюють в критично важливих установах, яким підтверджено такий статус до завершення 

строку дії рішення відповідного державного органу про визначення їх критично важливими для функціонування економіки та 
забезпечення життєдіяльності населення в особливий період, та у яких не завершився строк дії бронювання, бронювання здійснюється 
без урахування зазначеного вище строку. 

Інформація (відомості, дані) про надання відстрочки від призову на військову службу під час мобілізації (бронювання) 
відображається у військово-обліковому документі в електронній формі. 

Керівник закладу освіти, підприємства, установи та організації або особа, яка може вчиняти дії від імені юридичної особи, 
відомості про яку містяться в Єдиному державному реєстрі юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань, 
подає засобами Порталу Дія заяву в електронній формі про анулювання бронювання військовозобов’язаного працівника, у випадках, 
коли надана відстрочка підлягає анулюванню згідно із законодавством. Формування заяви про анулювання бронювання завершується 
накладенням кваліфікованого електронного підпису або удосконаленого електронного підпису керівника закладу освіти, підприємства, 
установи та організації або особи, яка може вчиняти дії від імені юридичної особи, відокремленого підрозділу юридичної особи, 
відомості про яку містяться в Єдиному державному реєстрі юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань, та 
надсилається до Єдиного державного реєстру призовників, військовозобов’язаних та резервістів.  



Додаток  
Перелік підтвердних документів та інформації, що необхідні для визначення відповідності критеріям 

Про відповідність необхідній кількості критеріїв (підпункти 1-8 пункту 2 Критеріїв та порядку) 
1) Довідка контролюючого органу, в якому на обліку перебуває установа, про те, що загальна сума сплачених податків, зборів, платежів 

до державного і місцевих бюджетів, крім митних платежів, та сума сплаченого єдиного внеску на загальнообов'язкове державне 
соціальне страхування протягом звітного податкового року перевищує еквівалент 1,5 млн. євро, визначений за середньозваженим 
офіційним курсом Національного банку за той самий період 

 

2) Довідка відповідного обслуговуючого банку про те, що сума надходжень в іноземній валюті, крім кредитів і позик, за звітний 
податковий рік перевищує еквівалент 32 млн. євро, визначений за середньозваженим офіційним курсом Національного банку за той 
самий період 

 

3) Витяг з Переліку об’єктів державної власності, що мають стратегічне значення для економіки і безпеки держави, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 4 березня 2015 р. № 83 

 

4) Підтвердні документи та інформація про відповідність одному або більше Критеріям, за якими здійснюється визначення 
підприємств, установ і організацій, які мають критично важливе значення для галузі національної економіки у сфері освіти і науки, 
затвердженим наказом МОН від 18 червня 2026 року № 960, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 23 червня 2026 року 
за № 906/46300, зокрема про: 

 

1 Виконання завдань щодо реалізації державної політики у сферах, що належать до компетенції Міністерства освіти і науки 
України, у тому числі наукового та методичного забезпечення освіти, координації певного складника системи освіти (напряму 
складника системи освіти) на загальнодержавному рівні; виконання наукових (науково-технічних) робіт за державним замовленням 
на науково-технічні (експериментальні) розробки та науково-технічну продукцію, спільних прикладних наукових досліджень і 
науково-технічних (експериментальних) розробок на замовлення держави і бізнесу, а також за державним оборонним замовленням, 
його складовими частинами, наукових (науково-технічних) проєктів, які містять інформацію з обмеженим доступом і виконуються 
з відповідними обмеженнями доступу до неї 

 

2 Виконання завдань щодо адміністрування, забезпечення ведення та функціонування, технічної підтримки, технічного та 
технологічного забезпечення створення, впровадження, супроводження та модернізації програмного забезпечення Єдиної 
державної електронної бази з питань освіти, Автоматизованого інформаційного комплексу освітнього менеджменту, 
Національної електронної науково-інформаційної системи, Національного репозитарію академічних текстів, інших електронних 
баз даних та реєстрів, інформаційних систем, електронних ресурсів та сервісів у сферах, що належать до компетенції 
Міністерства освіти і науки України 

 

3 Виконання державних контрактів на підготовку фахівців, наукових, науково-педагогічних та робітничих кадрів, підвищення 
кваліфікації та перепідготовку кадрів за державним замовленням на рівнях вищої освіти (не менше 30% від загального контингенту 
здобувачів освіти) 

 

4 Виконання завдань та/або функцій, що передбачені законами України, іншими нормативно-правовими актами, міжнародними 
договорами України, згода на обов'язковість яких надана Верховною Радою України, що не можуть бути делеговані, передані на 
виконання іншим підприємствам відповідно до законодавства у сфері освіти і науки, виконання наукових (науково-технічних) 
проєктів, реалізація яких здійснюється відповідно до міжнародних договорів та які зареєстровані відповідно до статті 66 Закону 
України «Про наукову і науково-технічну діяльність» 

 

5 Наявність у наукової установи, закладу вищої освіти чинного Свідоцтва про державну атестацію та віднесення їх за результатами 
державної атестації до груп А та/або Б за науковим напрямом «Аграрно-ветеринарний», «Біомедичний», «Гуманітарно-
мистецький», «Інженерно-технологічний», «Природничо-математичний», «Суспільний», «Безпековий» або наявність чинного 
Свідоцтва про державну атестацію наукової установи, закладу вищої освіти за науковим напрямом «Військові науки» 

 

6 Підприємство, установа, організація є відповідальним за збереження наукового об'єкта, що включений до Державного реєстру 
наукових об'єктів, що становлять національне надбання 

 

7 
 

Здійснення управління об'єктом критичної інфраструктури у секторі «Наукові дослідження та розробки»  



 
5) або Довідка про відсутність заборгованості з платежів, контроль за справлянням яких покладено на контролюючі органи  

або Витяг з інформаційної системи органів ДПС щодо статусу розрахунків платника з бюджетом та цільовими фондами, 
засвідчений керівником підприємства, установи, організації 

6) Довідка, надана державним підприємством, установою, організацією, про те, що розмір нарахованої середньої заробітної плати 
застрахованих осіб-працівників за останній календарний місяць становить не менше розміру середньої заробітної плати у регіоні 
за IV квартал 2021 р. (відповідно до даних Держстату) (рекомендації Мінекономіки від 07.03.2025 № 2704-25/20968-01) 

 

7) Підтвердні документи та інформація про те, що підприємство є резидентом Дія Сіті, відповідає вимогам пункту 2 частини першої 
статті 5 Закону України “Про стимулювання розвитку цифрової економіки в Україні”, що підтверджується податковими 
розрахунками сум доходу, нарахованого (сплаченого) на користь платників податків – фізичних осіб, і сум утриманого з них податку, 
а також сум нарахованого єдиного внеску за останні шість календарних місяців, що подані підприємством, установою, організацією 
в установленому законодавством порядку 

 

8) Звіт про фінансові результати з відмітками (штампами) контролюючого органу, який отримав фінансову звітність, із зазначенням 
дати її отримання який підтверджує те, що установа є постачальником електронних комунікаційних послуг з використанням мереж 
мобільного зв'язку, середньомісячний розмір чистого доходу якого за даними останньої фінансової звітності перевищує 200 млн. 
гривень або постачальником електронних комунікаційних послуг з використанням мереж фіксованого зв'язку, середньомісячний 
розмір чистого доходу якого за даними останньої фінансової звітності перевищує 20 млн. гривень 

 

Для визначення критично важливим у разі відповідності двом і більше критеріям (абзац 3 пункту 3 Критеріїв та порядку) 

або 
Підтвердні документи та інформація про належність установи до державної форми власності  
Підтвердні документи та інформація про включення установи до Реєстру неприбуткових установ та організацій  

або Підтвердні документи та інформація про утримання установи за рахунок коштів державного бюджету.  
або Підтвердні документи та інформація про забезпечення установою надання послуг і виконання робіт з експлуатації та комплексного 

обслуговування майна органів державної влади 
 

Про подання підприємством в установленому законодавством порядку податкової звітності за останній податковий період 
(пункт 5 Критеріїв та порядку) 

або копія податкової декларації з відмітками (штампами) контролюючого органу, який отримав податкову декларацію, із зазначенням 
дати її отримання 

 

або квитанція про прийняття податкової декларації у разі її подання засобами електронного зв’язку  
або квитанція контролюючого органу, на який покладено функції щодо результатів перевірки та прийняття пакета звітних документів 

платників податків 
 

або поштовим повідомленням з відміткою про вручення контролюючому органу у разі надсилання податкової декларації поштою  
Загальна інформація (пункт 5, 6 Критеріїв та порядку) 

1 код юридичної особи згідно з ЄДРПОУ  
2 повне найменування установи  
3 скорочене найменування установи  
4 інформація про загальну кількість військовозобов’язаних працівників установи  
5 критерії, яким відповідає установа  

Перевищення підприємствами, установами, організаціями встановлених обмежень щодо кількості військовозобов’язаних, які підлягають 
бронюванню, є підставою для скасування підприємству, установі, організації статусу критично важливих для функціонування економіки та 
забезпечення життєдіяльності населення в особливий період 

 
 


